中团 办 结 进 **办** 步 范 关 评 选 作 通

新华社北京6月18日电 近日,中 共中央办公厅、国务院办公厅印发了 《关于做好全国民族团结进步模范推荐 评选工作的通知》(以下简称《通知》)。 《通知》指出,党中央、国务院决定,今年 首次以党中央、国务院名义开展全国民 族团结进步模范表彰。

《通知》明确了推荐评选工作总体 要求。要高举中国特色社会主义伟大 旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深入贯彻党的二十 大以及中央民族工作会议精神,全面贯 彻习近平总书记关于加强和改进民族 工作的重要思想,深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",坚持党 对评选表彰工作的领导,坚持政治标 准,突出铸牢中华民族共同体意识主线 要求,突出实绩导向,认真总结2019年 全国民族团结进步模范表彰以来,我国 民族团结进步事业取得的成就和经验, 评选表彰各地各行业涌现出的民族团 结进步模范,广泛宣传先进事迹,引领 各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、 中华文化、中国共产党、中国特色社会 主义的高度认同,团结奋进新征程、积 极建功新时代,为以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋

《通知》明确了推荐评选范围和条 2019年以来为我国民族团结进步 事业作出突出贡献的模范集体和模范 个人均可被推荐,符合条件的已故人员 可以追授。推荐对象应当在推动落实 铸牢中华民族共同体意识各项任务、加 强中华民族共同体建设中取得显著成 绩。具体包括在构筑中华民族共有精 神家园、深入开展铸牢中华民族共同体 意识理论研究和宣传教育、推动民族地 区实现高质量发展、维护国家统一和反 对分裂、推动对口支援和东西部协作、 促进各民族交往交流交融、推进民族事 务治理体系和治理能力现代化、有效防

范化解民族领域风险隐患、加强民族地区基层组织和政权建设 以及其他方面作出突出贡献的集体和个人。

《通知》明确了推荐评选程序和工作要求。要加强组织领 导,精心组织实施,切实发挥党委(党组)领导和把关作用。要 严格按照规定的标准、条件和程序,全面考察推荐对象的政治 素质、主要实绩和群众认可情况,确保推荐对象的先进性、代表 性和时代性。要充分发扬民主、广泛听取意见,注重群众评价, 确保公开公平公正。

黄进发为党务纪检干部培训班学员 上党纪学习教育专题党课

本报讯 6月18日,2024年 省直统战系统党务纪检干部培训 班开班式举行。省委统战部常务 副部长、直属机关党委书记黄进 发作开班动员并上专题党课。省 委统战部副部长李剑勤主持开班

黄进发指出,中国共产党是 靠革命理想和铁的纪律组织起来 的马克思主义政党,纪律严明是 我们党的光荣传统和力量所在。 奋进新征程、履行新使命,必须更 加注重和加强纪律建设,筑军不 断走向胜利的坚强保障。

黄进发强调,统战系统党员

干部要深入学习贯彻习近平总书 记关于党的建设的重要思想和关 于全面加强党的纪律建设的重要 论述,以党纪学习教育为契机,自 觉学纪、准确知纪、心中明纪、严 格守纪,以严明的纪律营造统一 战线风清气正良好氛围,凝心聚 力画好最大同心圆。要旗帜鲜明 讲政治,在铸牢忠诚、固守圆心、 加强自身建设上下功夫,坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要履职尽责担使命,牢固树 立正确政绩观,聚焦新福建建设 宏伟蓝图和"四个更大"重要要 求,围绕助力新时代民营经济强

省战略、两岸融合发展示范区建 设等,勇于担当、真抓实干,在服 务新福建建设中展现新作为、创 造新业绩。要严于律己常修身, 牢记联谊交友中有边界、政治安 排中有原则、工作履职中有底线 小事小节中有风险,常修为政之 德,深怀律己之心,紧绷纪律之 弦,不断巩固拓展福建统一战线 团结奋斗、风清气正、廉洁奉公的 良好氛围。

省委统战部直属机关党委委 员、纪委委员,省直统战系统各党 支部书记、纪检(委)员参加开班 式。 (闽同心)

听侨声纳良策 强服务促发展

——汇集海外华商力量 服务新时代民营经济强省战略座谈会召开

本报讯 6月13日,2024年 第11期"同心·半月座谈"——汇 集海外华商力量服务新时代民营 经济强省战略座谈会在龙岩举 行。会议深入贯彻落实中共中 央、国务院《关于促进民营经济发 展壮大的意见》和福建省委省政 府《关于实施新时代民营经济强 省战略推进高质量发展的意见》 精神,邀请来自美国、加拿大、菲 律宾、泰国等10个国家和地区的 10位海外闽籍华商代表、海外校 友会和留学生代表开展座谈交 流,推动海外闽商回归,助力实施 新时代民营经济强省战略。省委 统战部副部长、省侨办主任肖华 鑫主持,省侨联副主席齐志,省工 商联副主席林龙金,龙岩市委常

委、统战部部长邓菊芳,省委统战 部二级巛视员潘晨辉参加会议。

"要发挥海外商(协)会'代言 人'的角色,充分利用海外商(协) 会在当地的影响力,帮助福建企 业了解海外市场动态、政策法规 和商业环境,为企业在海外市场 的拓展提供信息支持""在新时代 民营经济强省战略的背景下,泰 国闽商商会将积极融入国家发展 大局,积极参与家乡建设""海外 校友会可以组织校友企业间的合 作与交流,推动校友企业在福建 与海外之间的经贸合作""希望引 资引智政策有利于为海外人才和 项目提供优惠支持;希望相关部 门可以优化项目落地服务,为海 外闽商回国投资提供一站式、全

程跟踪服务"。与会海外华商代 表纷纷对民营经济强省提出自己 的看法,并提出建议意见。

肖华鑫指出,福建既是民营 经济大省,也是侨务大省,海外闽 籍侨胞人数多、分布广、实力强, 海外华商在闽兴办的侨资企业是 我省民营经济的重要组成部分 希望大家充分发挥融通中外的优 势,积极推动福建对外经贸、科 技、文化交流,参与并带动更多的 海外华商来闽兴业创业,助力我 省民营经济"走出去",为推动新 时代民营经济强省战略贡献侨的 力量。他表示,省委统战部、省侨 办及有关部门将一如既往为大家 来闽兴业创业提供尽可能的、热 情周到的服务! (闽同心)

本报讯 6月16日下午 由福建省人民政府侨务办公室 主办、泉州师范学院及菲律宾 华教中心承办的2024年"丝路 华教"菲律宾华校校长研修班 开班仪式暨泉州师范学院中菲 文化交流周启动仪式在泉州师

范学院举行,福建省人民政府侨务办公室 二级巡视员张志英、菲律宾华教中心副主 席杨美美、泉州师范学院副校长黄江昆等 出席活动,以及100多名菲律宾华校校长、 菲律宾华裔学生学中文夏令营员参加了有 关活动。

活动期间举办中菲文化交流展,菲律

2024年"丝路华教"菲律宾华校 校长研修班举办

宾华校校长、菲华夏令营营员和泉州师院 学生以菲律宾民族歌舞、中华经典诵读和 传统舞龙等进行了文化交流展演,展出了 菲律宾民间手工、美食以及华文学校办学 情况等,为中菲两国师生的交流与了解搭 建了新的平台。

本次研修班于6月15日至21日举

行,来自菲律宾17所华校22名校长参加 了培训,活动通过专家引领和名师指导,组 织观摩学习、聚焦问题探讨和交流分享等 形式,让菲律宾华校校长提升华校教学管 理水平;通过参观晋江经验馆、泉州世界文 化遗产点,让菲律宾华校校长体验泉州世 遗文化,感知新福建新发展。 (闽同心)

(上接第一版)要坚定不移推进祖国 统一大业,积极参与两岸交流合作, 积极推动两岸青年加强交流,共同 传承弘扬中华文化,让两岸同胞在 交流交往交融中越走越近、越走越 亲,不断增进国家民族认同,铸牢中 华民族共同体意识。要坚决反对 "台独"分裂和外部势力干涉,坚决 维护台海和平稳定,坚定守护中华 民族共同家园。黄埔军校同学会要 深入贯彻落实习近平总书记重要指 示批示和贺信精神,把牢正确方向、 发挥特色优势、加强自身建设,努力 发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统 战部部长石泰峰主持座谈会。全国 人大常委会副委员长、民革中央主 席郑建邦代表各民主党派中央、群 众团体致贺词。全国政协副主席兼 秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾 黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有 关团体负责同志,有关民主党派中 央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄 埔同学及亲属代表,省级黄埔军校 同学会负责人等参加座谈会

挥棒吧! 两岸少年

近日,第二届"青春棒球手 共谱两岸情"岚台棒球交流活动在平潭举办, 来自海峡两岸的3支棒球队、近70名青少年棒垒球爱好者参加活动。赛场 上,棒球少年激情挥棒、奋力奔跑、团结一致,尽情挥洒汗水,双方队员你攻我 守,在交锋中提升情谊。 (陈欣怡 供图)

